
幼儿园大班食品安全教案 幼儿园大班食
品安全教育教案(精选5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。教案书
写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面我帮
大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一
下吧。

幼儿园大班食品安全教案篇一

活动目标：

1、了解买食品时应该注意的事项。

2、通过自己探索、寻找的过程，知道食品包装袋上的生产日
期、保质期。

3、知道食品的保质期关系到我们身体的健康，培养幼儿的安
全意识。

活动准备：

1、每位幼儿准备一份小包装的食品。

2、教师也准备几样不同食品的包装袋；宝宝肚子疼、食品的
图片。

活动过程：

一、通过观察图片进行谈话，激发幼儿的兴趣。

1、教师出示图片，供幼儿观察。



t：你看到了什么？你们觉得宝宝为什么会肚子疼呢？

2、引导幼儿进行讨论，引出肚子疼的原因。

3、再次出示食品的图片，引导幼儿讨论。

t：这是什么？那宝宝吃了它之后为什么会肚子疼呢？

4、教师总结。

t：因为这个食品已经过期了，不能吃了，要是吃了肚子就会
不舒服。

二、通过讨论，学会观察食品的保质期和生产日期的方法。

1、引导幼儿观察食品包装，学习观察包装袋上的生产日期和
保质期。

t：过期了是什么意思？

t：那我们怎样才能知道自己买的这个食品有没有过期呢？

t：袋子上有保质期吗？什么地方会有这些标记？

——请幼儿观察带过来的包装袋。

t：怎样才能知道自己选购的商品是质量好的产品呢？

——教师总结：有防伪标记和具备生产日期和保质期的食品
都属于质量好的产品。

2、幼儿观察自己带来的小袋食物，幼儿自己观察、寻找食品
的生产日期和保质期。



三、迁移经验，继续讨论其他注意事项。

1、t：在买食品时，除了要看清楚食品的生产日期和保质期，
还要注意什么？

2、组织幼儿讨论：知道要选购包装完好的食品，食品袋上有
质量检测合格标记。通过对比相同包装的食品，认识防伪标
记，来确定食品的可靠性。

3、幼儿根据自己的了解向大家介绍观察各种注意事项。

幼儿园大班食品安全教案篇二

活动目标：

1、了解食品的保质期及它的作用

2、有食品卫生意识

活动准备：

食品包装袋若干（有盒装的，也有袋装的）、“保质期：3
天”的图片

活动过程：

1、导入

师：老师昨天肚子很不舒服，你们知道是怎么回事吗？

2、找一找食品袋上的保质期

师：嗯，是的，过了保质期的食品我们就不能吃了，要不然
就要跟老师一样要肚子疼，还要去医院找医生阿姨了。



师：那你们知道我们食品的保质期是写在哪里的吗？你们来
猜一猜。

师：哦，可能在盒子的底部，也可能在中间。现在，我们一
起来找一找，到底我们食品的保质期是写在哪里的。

师：老师找到了，这个牛奶盒的保质期呢是在盒子的底部。
（教师出示写着“保质期：3天”的图片）

师：哎，你们说所有食品的保质期都是写在盒子的底部吗？
现在请你们来当一回小小侦查员，请你们来帮老师找一找我
们食品袋上的保质期。

师：现在，你们每个人手上都有一个食品袋，你们找到了保
质期写在哪里了吗？老师要请几个小朋友讲一讲他找到的保
质期在哪里。（教师辅助幼儿找）

师：哦，你的保质期是写在盒子底部的。哦，那还有没有小
朋友是不跟他一样的？

师小结：每一种食品的保质期的位置都是不一样的，有的在
底部，有的在顶部，这就需要我们的小小侦查员要非常仔细
的找了。刚才呢，我们的小朋友找到了一个时间，但是呢，
那个呢是生产日期，保质期呢一般都没有很多数字的，生产
日期呢会有很多个数字，比如这里20__/12/18，前面四个数
字20__是指20__年，12是指12月，18是指18日，就是说啊，
这个食品呢是在20__年12月18日的时候生产出来的，这个跟
我们的保质期可不一样。

3、认一认保质期

师：现在我们的保质期都已经找到了，那你们能知道？?所表
示的意思吗？



师：（出示“保质期：3天”的图片）哦，原来这个时间是指
我们食品最多能存放那么久，比如说老师手上的这个包装袋
上写着3天。那就是说，这个食品只能存放3天，超出了3天，
它就过了保质期，就不新鲜了，就不能吃了。

师：就连一个小小的食品袋都藏着那么多的小秘密，我们以
后一定要多仔细的观察我们身边的事物呦，你会发现很多很
多小秘密的。以后呢，我们在买食品的时候，一定要记得去
找一找保质期，如果没有找到，可以让爸爸妈妈一起帮忙找
找，可不能买过期了的食品，回家之后，我们也要提醒爸爸
妈妈不要买过期了的食品。

幼儿园大班食品安全教案篇三

1、认识食品包装上的生产日期以及安全标志。

2、能仔细观察、分析哪些食品时安全的，哪些食品存在安全
隐患。

3、在生活中增强食品安全意识，克制自己，少吃零食。 活
动准备：

1、各种食品包装袋及瓶、罐。

2、霉变及变质的食品若干。

3、ppt。

2、观看ppt，认识生产日期和安全标记。教师出示ppt上的生
产日期及安全标志的图片，请幼儿观察并辨认。

了可能会生病。有安全标志的食品是安全的，没有安全标志
的食品最好不要购买。和爸爸妈妈去买食品，可以提醒他们
注意包装上的生产日期、保质期、安全标志。如果你不会计



算保质期到什么时候，可以问问身边的大人。

3、观看ppt，学习分辨变质食品的正确方法。教师出示图上其
他三幅图片。

小结：在吃食物之前，我们要确定食物是不是安全的，可以
先用眼睛仔细地观察一下有没有霉点，是不是变色了，还可
以用鼻子闻闻有没有奇怪的味道，比如酸味或者臭味。如果
颜色和味道改变，就说明这个食物坏掉了，不能吃了。新鲜
牛奶、豆浆在室温下不能放太久。

4、实地观察分辨哪些食品是安全的，哪些食品存在安全隐患。
我这里有一些食品的包装以及各种食品，请小朋友来当食品
检验员，检查一下哪些食品是安全的，哪些食品不安全。讨
论零食中的安全隐患，克制自己，少吃或不吃零食。

小结：所以，小朋友们要少吃或不吃这样的零食，才会健康
成长。

本次活动幼儿很积极，并都乐于参加讨论，虽然语言能力还
待提高，但是能认真观察图片。并仔细分析图片，是一个很
大的进步，我们把变质的食品让幼儿观察时候，幼儿更乐于
参加，充分说明，让幼儿积极参与的方法就是让每一位幼儿
都能参加并有实物研究。

幼儿园大班食品安全教案篇四

活动目标：

1、知道食品袋上有生产日期和保质期，要食用新鲜的食品。

2、了解几种常见的保存食物的方法，如冷藏、冷冻、干燥、
罐装等。



3、乐意参加调查实践活动，能和同伴相互配合完成调查内容。

4、了解主要症状，懂得预防和疗的自我保护意识。

5、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯治

活动过程：

1、教师引导幼儿初步了解事物的生产日期和保质期。

教师组织幼儿观察大家事先收集的食品外包装。

引导幼儿讨论：你发现食品袋上有什么？包装上为什么要注
明生产日期和保质期。

教师小结：在购买食品时要注意看清外包装上的生产日期和
保质期，这样可以保证我们吃上新鲜、卫生的食物。

2、教师和幼儿共同进行食品保存方法的调查。

教师激发幼儿的调查兴趣。

教师：你知道怎样才能让食物保持新鲜呢？有哪些常见的方
法？

教师出示调查表，和幼儿讨论如何完成调查表。如：两两结
伴，一个人记录，一个人讲述；学习用符号和图画来表示发
现的内容；要专心完成任务，不能开小差等等。

3、教师引导幼儿两两结伴，一同到附近的超市中完成调查任
务，并将自己的调查结果详细地记录在表格中。

（1）幼儿整理、统计调查表。

（2）教师请幼儿展示自己的调查表，并介绍自己调查的结果。



（3）教师和幼儿一起讨论：怎样将大家的调查结果展示在一
张大的图表上？

引导幼儿分头进行统计，并邀请几名幼儿记录。

4、教师和幼儿一同完成统计表，并张贴在活动室

幼儿园大班食品安全教案篇五

一、活动目标：

1、让幼儿初步了解什么是垃圾食品、"三无食品"、腐烂变质
食品。

2、通过看一看、摸一摸、闻一闻等多种感官活动，让幼儿初
步掌握辨别垃圾食品、"三无食品"、腐烂变质食品的具体方
法。

3、增强幼儿对安全食品的自我意识，拒绝垃圾食品、"三无
食品"、腐烂变质食品，提高幼儿的自我保护能力。

4、知道吃了这些食品会危害身体健康。

二、设计意图：

食品安全是我们生活中日益关心的话题之一。近年来，在我
国食品安全领域出现了令人忧虑的问题。

三、活动重、难点：

重点：让幼儿了解什么是垃圾食品、"三无食品"、腐烂变质
食品，知道这三类食品对身体的危害性。

难点：让幼儿掌握分辨垃圾食品、"三无食品"、腐烂变质食



品的具体方法。

四、活动准备：

1、经验准备：在家长的配合下，让幼儿简单了解食品安全方
面的知识。

2、物质准备：课件、喜洋洋娃娃一个、垃圾食品、腐烂变质
食品、"三无"食品若干包和其他安全食品若干包。装食品的
篮子若干个。

五、教法、学法：

教法：情境导入法、提问法、直观教学法、游戏竞赛法等。

学法：观察分析法、讨论法、多种感官参与法。

六、活动过程：

（一）应邀做客，激发兴趣活动一开始出现喜洋洋娃娃，并
以接到小熊的应邀做客激发幼儿兴趣。

（二）观察讨论，分析讲解

1、观看多媒体课件画面一，认识垃圾食品。

2、观看多媒体课件画面二，引导幼儿观察食品外包装，认
识"三无"食品。

教师分发一些食品给幼儿，在喜洋洋的提醒下让幼儿认真观
察食品的外包装，并进行对比，再由喜洋洋引导幼儿观察卫
生条件极差的食品生产小作坊后告诉幼儿在这种环境下生产
出来的食品就是"三无"食品。再由喜洋洋通过讲解进行小结，
进而使幼儿明确什么是合格和"三无"食品。



3、观察课件画面三，认识腐烂变质食品。

小熊又拿出它最喜欢的水果、鸡蛋（其中有些开始腐烂变质）
请客人吃。喜洋洋再一次的提出问题："这些食物有何不
同？"幼儿进行观察后讨论，然后喜洋洋进行总结：像这种开
始腐烂有异味颜色不鲜艳的食品就是腐烂变质食品，上面有
大量有害细菌，不能食用。

（三）采购食品，游戏巩固创设超市货架情境。

食品架上混合放着垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品和一
些安全食品，幼儿分成三个小组进行食品分类采购比赛，看
哪一组采购的食品又多又安全。教师以食品检验员的身份参
与游戏。

（四）延伸活动，目标提升师：

今天我们在小熊家做客时又学到了一项新本领，知道了什么
是垃圾食品、"三无"食品、腐烂变质食品，请小朋友们回家
后和爸爸妈妈一起看一看、找一找生活中还有哪些食品是垃
圾食品、三无食品和腐烂变质食品。


